

# Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 10-80

Redactori responsabili:  
IOAN BOGDAN  
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.  
Funcționarii, muncitorii și  
pensionarii sindicalizați Lei 4.200. —  
Pt. întreprinderi un an „ 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Poliția a împărțit orașul în 41 sectoare de pază.
- O delegație politică și una economică vor reprezenta România la conferința păcii.
- Mare adunare a muncitorilor dela fabrica Astra

## Soporul român și naționalitățile conlocuitoare

de Stefan I. Simon

Una din cauzele principale care au determinat izbucnirea războiului, a fost fără îndoială șovinismul și ura de rasă, propagate în sânul popoarelor de ideologia hitleristă.

În loc de a se căuta o apropiere între popoare, între naționalitățile conlocuitoare, regimurile din trecut nu au făcut altceva decât să așeze la șovinism la ură, o națiune împotriva celeilalte. Așa se explică faptul că între poporul român și cel maghiar, cu toate că trăiau în imediată vecinătate, a luat naștere o pronunțată discordie, care e în deșirimentul ambelor popoare și în același timp în folosul celorva interesești care caută să mențină această stare de lucruri pentru că așa cer interesele lor direct personale.

În consecință, astăzi când popoarele lumii caută să înfrângă ramaștele trecutului, să promoveze o reală democrație, au de înlămpinat mari greutăți. Între poporul român și cel maghiar persistă încă din nefericire urmările nesăbuitelor guvernări din trecut.

Pentru a lămurii această situație, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român și ministru al Comunicațiilor, a făcut un simplu expozit politic prin care a arătat poziția Partidului Comunist Român față de curentele șovine și revizioniste.

D. Gheorghiu Dej își începe expozitul prin a arăta că hotărârile conferinței celor patru miniștri de externe dela Paris, cu privire la Transilvania, au dat

(Continuare în pag. 4-a)

## LA PARIS

# Miniștrii de externe se ocupă de dezarmarea și defascizarea Germaniei

— D. Molotov susține că nu este just a se impune poporului german o formă de administrare contrară voinței poporului —

PARIS. La ședința de ieri a miniștrilor de externe dela Paris, d. Bidault a expus punctul de vedere al Franței în ceea ce privește administrarea Germaniei. D-se a arătat că guvernul francez este contra unei idei de centralizare a Germaniei și formarea unui guvern unitar.

Minisrul de externe francez a arătat pericolul care s'ar ivi din acest fapt.

A cerut punerea în aplicare a proiectului din anul 1945, care prevede o decentralizare a Germaniei.

D. Molotov, luând cuvântul a arătat că guvernul sovietic nu este contra de a se încheia o pace cu Germania dar pentru ca acest lucru să se poată realiza este nevoie de un guvern unitar german care să poată fi o garanție pentru îndeplinirea tuturor obligațiilor luate și în primul rând cea de defascizare a Germaniei și garantarea livrărilor în conul reparățiilor. A arătat că Uniunea Sovietică este împotriva unei federalizări a Germaniei, dar acceptă un guvern

central. În încheiere a arătat că nu este just să se impună poporului german o formă de administrare contrară voinței forțelor democratice.

D. Bevin a urmat la cuvânt declarând că Marea Britanie privește problema Germaniei din două puncte de vedere, unul mai apropiat și altul mai îndepărtat. Punctul de vedere mai apropiat este aplicarea hotărârilor dela Potsdam de desarmare și defascizare a Germaniei, dar dacă Germania nu este privită ca un singur factor economic și politic acesta înseamnă împărțirea Europei, ceea ce ar periclita pacea.

Ultimele a luat cuvântul d. Byrnes arătând că guvernul Statelor Unite este pentru o unitate economică a Germaniei.

Sedința a fost terminată la orele 23 și proxima ședință va avea loc astăzi când în fața conferinței miniștrilor de externe se vor prezenta noul propunerii. D. Bevin va prezenta un proiect pentru tratatul de pace cu Germania. D. Molotov, va propune alcătuirea comisiei care să controleze cum s'a efectuat desarmarea Germaniei în diferitele zone de ocupație iar d. Bidault va face propunerii referitoare la administrarea regiunilor carbonifere din Germania.

## Sentința în procesul celor 3 miniștri antonescieni

BUCREȘTI. Tribunalul Poporului a ținut în cursul zilei de ieri o ședință sub președinția d-lui judecător Al. Crebu și a dat după o dezbateri lungă următoarele sentințe în procesul miniștrilor antonescieni:

Condamnă pe Dumitru Popescu, fost ministru de interne, la 10 ani închisoare

re corecțională și 5 ani interdicție corecțională pentru crima de război; Bașila Constantin, 8 ani detențiune grea și 5 ani interdicție corecțională pentru crimă de război; Nicolae Mareș, 10 ani detențiune simplă și 5 ani interdicție corecțională pentru crimă de dezastrul țării. Toți acuzații au declarat recurs.

## Un caz tipic de sabotare a producției

# Mașini în valoare de 500 milioane lei dosite într'o casă din Str. Căpitan Ignat

— Cine este proprietarul mașinilor, care au fost depuse în casa unui membru al consiliului de administrație al societății „Armatura” —

— În urma acțiunii Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, mașinile au fost predate atelierelor C. F. R. —

Organele Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, împreună cu cele ale Chesturii Poliției au introdus cercetări zilele trecute într'un caz tipic de sabotare a producției, descoperind mașini dosite în valoare de aproape 500 milioane lei.

Una dintre armele cele mai importante pentru înfrângerea speculei, este fără îndoială majorarea producției. Deci acei cari scot din folosință mașini, dosindu-le, împiedică redresarea vieții economice a țării noastre și contribuie la opera nefastă a speculanților.

Resortul producției al Comisiei Locale Sindicale depune toate diligențele, pentru ca în concordanță cu prevederile planului de muncă, întocmit de către Confederația Generală a Muncii

să asigure o ascensiune în ce privește producția industrială, dând permanent directive resoartelor de producție de pe lângă sindicate.

Sindicatul respectiv la rândul lor, depun activitate în cadrul întreprinderilor, ca instrucțiunile emise de către aceste foruri sindicale să fie aplicate în practică, căutând astfel ca producția să fie nu numai supravegheată, dar și dirijată de muncitorimea conștientă, fiind convingși de însemnătatea mării producției.

Activitatea lor nu se rezumă numai la exploatarea instalațiilor existente, ci fac tot posibilul ca toate mijloacele de producție cari sunt defecte, sau scoase din producție, să fie reparate, respectiv repuse în

funcțiune, pentru a servi scopul urmărit de măriri a producției, lucrând astfel în interesul tuturor celor ce muncesc.

(Continuare în pag. 4-a)

## Consiliul de Securitate a discutat din nou problema energiei atomice

WASHINGTON. Eri Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite a ținut o nouă ședință discutând din nou chestiunea energiei atomice. D. Gromako, a făcut uz de dreptul de veto în ce privește admiterea Canadei la discuarea acestei probleme. Discuarea a avut loc după care punându-se

la vot dacă Canada trebuie să participe sau nu la conferința energiei atomice, propunerea a fost aprobată cu 9 voturi contra 2.

S'au discutat apoi diferite chestiuni de procedură după care ședința urmează a fi continuată azi.

## Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite va avea loc la 23 Sept.

WASHINGTON. Secretariatul General al Organizației Națiunilor Unite, a primit noui cereri de înscriere din partea Albaniei, Thailandei, Mongoliei interioare, Transjordaniei și Suediei.

Dat fiind conferința păcii care începe la 29 Iulie și va ține până după 1 Septembrie adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite care trebuia să aibă loc la 1 Septembrie, a fost amânată pentru 23 Septembrie.

**Speculanții au ridicat din nou capul**

**Fără concurența cooperativei Solidaritatea cartofii au ajuns eri la 2500 lei kgr.**

Desigur veți rămâne surprinși când veți auzi că prețul cartofilor pe piața Aradului a ajuns eri la 2500 lei kgr., deși zile de-arândul, datorită faptului că Solidaritatea vindea cu 1600 lei kgr., revânzătorii, pentru a nu fi expuși să rămână cu cartofii nevânduși, erau siliți să vândă acești cartofi tot cu 1800 lei kgr.-mul.

Că eri acești comercianți și revânzători au urecat vertiginos prețurile faptul se datorește următorului eveniment:

Cooperativa Solidaritatea nu avea cartofi la teșchea din cauză că aprovizionarea n'a putut fi făcută întrucât camionul plecat după marfă se stricase în drum.

Acest lucru a fost exploatat de urgență de revânzătorii cari neavând

**Medicamente dosite descoperite de poliția predate Parchetului**

Am anunțat în numărul de eri al ziarului nostru, că organele polițienești au găsit o mare cantitate de medicamente dosite la locuința d-lui Cristache Dinu din strada General Berthelot No. 6 și care formau proprietatea dlui Panait Dinu din București, strada Academiei No. 2.

În cursul cercetărilor a fost audiat și fratele proprietarului medicamentelor dosite, d. Cristache Dinu, funcționar la Vama antrepoziție din Arad.

După întocmirea actelor, medicamentele dosite au fost predate Parchetului.

**O nouă victorie a muncitorilor dela J. S. A.**

Muncitorii dela ITA duc lupta comună pentru câștigarea tuturor drepturilor sale. Lupta pe care o duc textiliștii, nu e fără rezultat. Pe lângă toate necururile obținute muncitorii dela textilă mai obțin și o piață de zarzavaturi de unde se poate aproviziona cu un preț convenabil în colonia fabricii.

Muncitorii s-au luat angajamentul să ducă lupta și pe mai departe împotriva speculanților reacționari, și îndată ce interesul celor ce muncesc sunt sesizate de Blocul Partidelor Democratice și că tot prin blocul acesta a putut obține toate aceste drepturi.

**Atențiune! S'au redeschis băile „MONEASA”**

Cel mai ideal loc de recreație. Peisajul pitoresc, plaja, bazina de înot. Vile confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Prețuri convenabile. 804

**Savoy** Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. 11,30

Azi premieră. Aventurile lui Haplea Două ore de răs cu lacrimi Repr.: 8-5-7 și 9,15, repr. dela orele 9,15 cu plafon descoperit.

**Corso** Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

Joi premieră. Chemarea linereșii [La porțile largi] cu Victor Francen, Margareta Chantall

concurență, în urma „circularii prin rețeau”, au ridicat prețul cartofilor, la ora 8 la 2000 de lei, la ora 8,30 la 2800 lei pentru la ora 9, văzând că Solidaritatea continuă să rămână neaprovizionată să ridice prețul la 2500 lei, cum s'au vândut cartofi până la ora 1, când piața a luat sfârșit.

Si consumatorii erau obligați să cumpere la acest preț, pentru că altfel riscu să rămână flămânzi în această zi. Au putut face doar atât:

să reducă cantitatea ce voiau s'o cumpere.

Ne întrebăm — și odată cu noi toți acei care au căzut victime speculanților de eri — organele de control pe piață unde s'au găsit în acest timp, dar mai ales ne întrebăm de unde îndrăzneala revânzătorilor de a profita de faptul că nu aveau concurență, când bine știm că atunci când zile de-arândul au vândut cartofii cu 1800 lei n'aveau a se plânge de pierdere.



In 8 Septembrie

**Match de football J. S. A. - Slavia pe noul stadion al textiliștilor**

După informațiile pe care le deținem gruparea locală ITA, duc de mai multe zile tratative cu vestita echipă cehoslovacă Slavia, în vederea contractării unui match de football, care ar avea loc la Arad, pe noul Stadion al ITA-ii în ziua de 8 Septembrie, ziua sporturilor.

Întâlnirea proiectată stârnește mult interes deoarece va fi încercarea de forță

a „textiliștilor” care de astădată pentru prima oară își vor măsura puterile cu o grupare de prim rang din străinătate.

În ultimul timp echipa arădană și-a întărit formația cu cele mai bune elemente din țară între care figurează Ineze D., vestitul internațional, precum și Lorant fundaș din Oradea.

**Seleționare în vederea concursului athletic dela Reșița**

Marti 16 Iulie, orele 16,30 pe arena ITA va avea loc un concurs de triere athletic în vederea concursului regional ce se va ține la Reșița în cursul acestei luni.

La concursul regional din Reșița nu vor putea lua parte numai concurenții care la acest concurs de încercare vor prezenta o forță bună.

**Primul antrenament al grupării Gloria reorganizată**

Er, după amiazi pe arena Gloria echipa de football a Gloriei a ținut primul antrenament sub conducerea antrenorului Albu.

Galben-albaștrii au avut ca adversar la acest antrenament echipa de football a fabricii Astra. Rezultatul a fost 2:0 pentru Gloria cu reprize de câte 35 minute.

În formația Gloriei au debutat pentru prima oară Luca, Herold, Anisie și alți jucători noi achiziționați. Jocul a făcut o impresie bună.

**Echipa de pitici a Gloriei din nou victorioasă**

**Gloria pitici - I.T.A. pitici 2:1 (2:0)**

Pe arena Gloria eri după masă s'a disputat matchul revanșă între cele două echipe de pitici. Victoria a revenit și de astădată echipei Gloriei care au jucat mai legat decât adversarul.

A asistat un public destul de numeros și jocul copiilor a meritat acest interes. În repriza I-a echipa Gloriei a jucat mai bine iar în cea de a doua a dominat mai mult ITA.

COMITETUL REGIONAL OSP roagă pe toți secretarii ligilor să se prezinte în ziua de Vineri 12 Iulie orele 18 la sediul OSP-ului pentru a primi instrucțiuni urgente.

SAMABATĂ 13 IULIE orele 16, va avea loc în sala culturală a fabricii Astra un concurs de lupte greco-romane între grupările Astra, CFR și ITA. Celor clasăți în primele trei jocuri li se vor acorda medalii. După acest program sportiv va avea loc o seară dansantă până în zori.

**Urania** Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

Supriza stagiunii. Film american vorbit în limba română

**LONDON MELODY**

Revista revistelor. Cu Betty Balfour

**Royal** Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 la 9 în grădina Dum. și sârb. 11,30 mat.

Azi, cea mai bună comedie muzicală Floare de câmp cu Mily G. — Kun M. — Vassary P. — Gyergyi I. Cântec. Muzică. Dans

**Aro** Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și la 9 în Grăd. Dum. și sârb. matinen

La noi nu este vară, sala răcoroasă, grădina plăcută și cele mai frumoase filme de premieră

Azi: KELEMEN EVA și SARDY în SERENADA NEMURITORE

**Mica publicitate**

UNA PRIM BUCATAREASA și un oberchelnor se caută cu intrare în serviciu imediat la Baile Lipova. Moise Rista. 793

DE VANZARE două perechi de pantofi de dame, aproape noi. Adresa la ziar. 802

DE VANZARE instalațiune de moară, două locomobile marca Kemna 36 HP, un strung cu motor, una seră și sine de cale ferată îngustă. Informațiuni: Arad, str. Cloșca 50 LA SUTA REDUCERE dela 15 Iulie la cursul de vară de dactilografe (cu zece degete) contabilitate și stenografie. „Pallas”, Cosbuc I. 2234

**Cafea I-a**

zile nice proaspăt prăjită

**ATLANTICA**

comerț de cafea

Telefon 31-92 781

AGENTIA HATSCHKE, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 120: luxsivilă. 100: centru, 8 apartamente, total confort. 96: poștei, 6 camere, brutărie. 70: Mureș dig. 2 camere, baie, ocupabilă; 5 camere separate. 25: Grădiste, particular vilă. 807

PREDAU sau asociez magazin de coloniale și delicatose în centru. Adresa la ziar. 2249

**Dr. Rosenberg**

consultă din nou 2248

Arad, P. Miron Cristea 7.

SECȚIA 2 TELECOMUNICĂȚII CFR ARAD angajează imediat trei zidari cu 22.000 lei pe zi și lucrători necalificați pentru lucrări pe linie cu 16.000 lei pe zi. Informațiuni: Palatul Administrativ CFR Piața Stefan cel Mare Nr. 1, etaj II, camera 10, ing. Mureșan. 2233

PIERDUT cartela de alimente pe numele Ioan Ludoșan învățător. Vârșand. Declar nul. 2243

CAUT preparatori pentru toate materiile de curs superior. Adresa la ziar. 2242

**Căutam** o locuință compusă din 2 camere, precum și 1 cameră mobilă cu intrare separată și acces la baie,

Situate între Industria Textilă Arădană și Centru.

Adresa la portarul fabricii I.T.A. 195

MASINA confortabilă pleacă Vineri după amiazi sau Sâmbătă dimineața la București. Caută pasageri pentru București sau pentru orașele de pe traseu Arad-București. Amănunte la administrația ziarului.

VAND urgent camionetă una tonă, marca „Steier” tip 28, str. Remus 3. 2246

**Dr. Paul Dimitrescu**

Bulev. Carol I. Nr. 15

Consultă dela 3-5

BOLI CHIRURGICALE-GINECOLOGICE-CN-URINARE 799

CAUT locuință: cameră, bucatărie, aproape de centru. Plătesc bine. Adresa: Alexandri 5, croitorie. 2244

CUMPAR un alcoolmetru pentru rachiu dela 0,66 grade, în bună stare, cu preț mare. Heim, dr. Romul Velicieu 24. 2245

**Forum** Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. II, la 8

Azi. Marele film american din producția 1945-46. Tragedia familiei Sullivans transpusă pe ecran.

**Au fost cinci**

cu Ann Baxter — Thomas Mitchell

## Muncitorimea metalurgică va intensifica producția de unelte agricole

Uniunea Sindicatelor din Industrie metalurgică și chimică din România a adresat un vibrant apel muncitorimii metalurgice în vederea intensificării producției de unelte agricole pentru sate.

După ce s'ubînăză ajutorul dat până acum de muncitorii din urbane, plugării mei din țară, apelul continuă:

Dacă urmele războiului hitlerist au fost șterse într-o oarecare măsură, dacă producția a putut înregistra progrese în schimb, reacțiunea prin manevrele de sabotare dirjează producția spre scopul secundar și speculativ. Astfel, în loc să facă toate eforturile pentru a împlini lipsa acută de unelte agricole, resimțind de muncitorimea satelor, în loc de a depune toate eforturile pentru mărirea producției de plugari, prășitoare, șine de căruță, etc. unii dintre conducătorii reacționari ai întreprinderilor metalurgice preferă să folosească materia primă în alte scopuri decât cele de satisfacere a nevoilor țărănimii cu unelte agricole. Această atitudine înseamnă scăderea forței de producție a țărănimii, înseamnă efecte negative asupra întregii economii naționale, înseamnă o împiedecare a asigurării poporului cu hrană suficientă și eficientă. Iar hrana suficientă și eficientă înseamnă asigurarea puterii de muncă a întregii muncitorimii.

În încheiere apelul arată că:

„Astăzi, în fața întregii muncitorimii metalurgice stă următoarea sarcină concretă și care nu trebuie nicăieri amânate:

Muncitorimea să se concentreze toate forțele pentru a determina conducătorii întreprinderilor să ducă cât mai multă materie primă, să producă cât mai multe unelte agricole și, la nevoie, să demască acele conducători de întreprinderi care sabotează planul guvernului nostru pentru ridicarea agriculturii”.

### ATENȚIUNE!

În ziua de 14 Iulie 1946 se va redeschide sub o nouă direcțiune, restaurantul și cafeneaua:

### „FLORIDA”

La redeschiderea restaurantului va avea loc o mare

### Cina de porc

Muzică de primul rang. Bufet bine asortat cu mâncăruri și băuturi alese, la prețuri convenabile.

2250 DIRECTIUNEA

## Mare adunare a muncitorilor dela fabrica Astra

— Toate manevrele reacțiunii se vor isbi de unitatea de nesdruncinat a muncitorimii —

Joi, 11 Iulie după terminarea lucrului, a avut loc adunarea muncitorilor și funcționarilor fabricii Astra Arad. Adunarea este deschisă de d. Socol din partea comitetului de fabrică, dând apoi cuvântul dlui Budescu din partea FUM din Timișoara, care a vorbit despre alegeri. D. Budescu arată de ce este muncitorimea interesată de rezultatul alegerilor. Pentru că de apropiatele alegeri depinde în general, viitorul poporului și a țării și în special a clasei muncitoare.

În continuare scoate în evidență realizările uriașe înlăptuite de actualul guvern, realizări pe care guvernul așa zise „istoric” nu le-au putut înlăptui nici timp de două decenii. Vorbind în mod concis, despre platforma-program, spune că suntem încredințați că acestea se va putea înlăptui numai atunci dacă poporul este alături de acest guvern, care a putut să înlăptuiască aceste minunate realizări datorită sprijinului acordat de poporul muncitor dela sate și orase, popor care

cunoaște regimurile de teroare și batjocură din trecut.

D. profesor Nicu a vorbit în numele Partidului Social-Democrat, arătând că în trecut singurele partide muncitorești s'au sesizat de pericolul fascist și provocator de războaie, astăzi aceste partide unite fiind în cadrul FUM-ului, luptă contra reacțiunii din țara noastră grupată în jurul lui Maniu și Brătianu, pentru ca apropiatele alegeri să fie câștigate de Blocul Partidelor Democratice.

Din partea Confederației Generale a Muncii, dl. Cojocaru Vasile spune că muncitorimea este organizată și solidară, astfel ca toate încercările reacționarilor și a celor elemente inconștiente sau conștiente pune în slujba reacțiunii și cari vor încerca să desbina unitatea clasei muncitoare prin intrigă și minciuni se vor isbi de unitatea clasei nesdruncinat și voința de luptă a clasei muncitoare care astăzi își cunoaște dușmanii și cari vor fi demascați la timpul potrivit.

**Duminică 14 Iulie d. m. ora 3**

### Mare adunare a invalizilor și văduvelor de război

în sala mare a Primăriei. Se vor discuta problemele arzătoare a lumii I.O.V.R. Invalizi și văduve de războiul Veniți cu toții la această importantă consfătuire.

Apara. ea Patriotică — Secția I.O.V.R.

### Un succes al ziarului nostru

## Politia a împărțit orașul în 41 de sectoare de pază

— Fiecare stradă va fi controlată și supravegheată de echipe de polițiști — Populația și poliția vor colabora pentru asigurarea pazei —

— Toate concediile polițiștilor anulate —

Datorită faptului că în ultimul timp în orașul nostru acțiunea bandelor de spărgători și hoți s'a extins în așa fel că nu trece zi sau noapte să nu se semnaleze furturi și spargerii, Chestura Poliției a hotărât să introducă măsuri severe de paza și control care să pună capăt activității acestor bande.

După investigațiile care s'au făcut până în prezent, s'a ajuns la concluzia că în orașul nostru operează mai multe bande de spărgători organizați așa zise „profesioniști” în meserie care știu să utilizeze „gura de lup” și sunt experți în deschiderea în câteva minute a celor mai complicate broaște cu chei potrivite.

Se pare că acești răufăcători sunt originari din regiunea Sighet și Satu-Mare, centrul răufăcătorilor specializați.

Pentru a curma aceasta situație răunătoare populației, poliția a întreprins o serie de măsuri cu scopul de a pune capăt activității răufăcătorilor.

Astfel, ieri duminică, întreg personalul polițienesc s'a înrunt într-o conferință unde s'au discutat măsurile care urmează a fi luate pentru curmarea situației.

Biroul județar a înlocuit un plan care a și fost pus imediat în aplicare astfel, orașul a fost împărțit în 41 de sectoare care toate urmează să fie controlate în fiecare noapte de către echipe speciale de polițiști formate din comisari, agenți și gardieni publici.

Planul prevede că sub conducerea unui comisar echipa de polițiști este datoare a lua contact cu proprietarii de case și cu portarii din sectorul respectiv asigurând astfel o mai bună și ordonată paza.

Proprietarii de case și portarii sunt obligați a semnala imediat polițiștilor orice persoană suspectă care s'a stabilit în imobilul său sau în casele vecine.

Fiecare persoană străină va fi controlată în modul cel mai sever. Echipa de polițiști va legitima fiecare persoană atât pe stradă cât și în locaturi.

O altă hotărâre a fost că polițiștii vor pune în vederea proprietarilor de case să se îngrijească de iluminatul străzilor.

În felul ca fiecare proprietar să a-dune bani dela locatari și din sumele rezultate să se cumpere becuri pentru iluminatul străzilor, ca astfel să se poată efectua o mai bună pază.

În afară de aceste măsuri, biroul județar va acționa în modul cel mai ra-

pid și hotărât pentru arestarea spărgătorilor și stăpîrea răufăcătorilor din oraș.

*Ar fi de dorit ca brigada de urmărire și cercetări care a dat rezultate atât de bune în lunile trecute să se reînființeze. Nu cunoaștem motivele pentru care acest birou și-a încetat activitatea.*

În cursul nopții de ieri o patrulă a poliției a găsit pe o stradă din cartierul Gai, o mare cantitate de textile și acule de spărgători parșite lângă o casă.

În cursul zilei, firma Kopit Seran magazin de textile din Bulevardul Regele Ferdinand 25 a făcut reclamație la biroul județar contra autorităților necunoaștute care în timpul nopții i-au spart magazinul furând de acolo mărșul textile în valoare de mai multe zeci de milioane lei.

Poliția a predat aceste textile găsite pe stradă firmei dela care proveneau din furtul săvârșit.

În cursul serii am primit informația că toate concediile personalului polițienesc au fost anulate pe data de ieri. Pentru acei comisari și agenți care se găseau plecați în concediu, se trimite telegramă ca în termen de 24 de ore să se prezinte la serviciu.

### PROCESUL ORGANIZATIEI „SARMISEGETUZA” AMANAT PENTRU 7 AUGUST

BUCUREȘTI. Procesul organizației „Sarmisegetuza” a fost amânat pentru data de 7 August din cauza lipsei martorilor.

După cum se știe această organizație a fost constituită de elemente subversive pentru a comite crime și sabotajii contra guvernului și a regimului democratic.

### Pentru stăpîrea banditismului

## Gărzile cetățenești își intensifică activitatea

Sesizată de cazurile de banditism semnalate de presa locală, conducerea Gărzilor cetățenești din Arad, s'a întrunit ieri după amiază în localul Poliției, pentru a discuta măsurile ce urmează a fi luate împreună cu organele poliției în vederea asigurării ordinii în oras.

În afară de membrii Gărzilor cetățenești, în frunte cu președintele Stern Zoltan, au fost de față dnii: chestor Stănculescu, șeful biroului județar Chioară, șeful Siguranței Samuilă și șefii circumscripțiilor de poliție.

D. Stern Zoltan, după ce face cunoscut conducătorilor Gărzilor cetățenești faptele relatate de presa arădană în legătură cu ultimele spargerii săvârșite și apelul făcut de presă ca aceste fapte să fie reprimare printr-o pază intensă, atât în centru

cât și în cartierele orașului, cere tuturor reprezentanților acestor gărzi să depună toate eforturile ca oamni de sub conducerea lor să si facă datoria pe deplin, circulând în tot timpul nopții, în sectorul încredințat, în colaborare cu organele polițienești. Arată totodată că efectivul acestor gărzi a fost majorat zilele acestea cu încă 60 de cetățeni și si exprimă convingerea că dacă poliția va da tot concursul, în cel mai scurt timp posibil pericolul banditismului în orașul nostru va fi înlăturat.

D. chestor Stănculescu, expune celor prezenți planul de împărțire al orașului în 41 de sectoare, fiecare sector având un ofițer de poliție și un gardiau, cerând pentru completarea 2 sau 3 membrii ai gărzilor cetățenești.

## Cu ocazia aniversării Revoluției Franceze, Deschiderea festiva

Tineri și Tinere, veniți cu toții!

13 Iulie orele 17, va avea loc a Clubului Central al Tineretului Progresist din clădirea Teatrului Comunal, în cadrul unui program artistic, urmat de dans.



# Hotăriri definitive cu privire la legea electorală

Miercuri după amiază la ora 6 a avut loc la Președinția Consiliului un consiliu de miniștri la care au participat toți subsecretarii de stat. Au fost absenți nu-mai d-nii: Stefan Voitec, Loiar Rădăceanu și Miron Niculescu aflați în propagandă electorală în Ardeal. A prezidat d. Gheorghe Tăbărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri.

D. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției, a anunțat că s'a revenit la no-dalitatei inițială și anume să fie două proiecte legi:

— un proiect de lege pentru Reprezentanța Națională și

— un proiect de lege pentru legea electorală.

D-se a arătat în continuare că același material care era într-o singură lege, a fost acum cuprins în două legi.

D-nii miniștrii de stat Em. Hațieganu și M. Romniceanu au obiectat și de data aceasta, spunând că nouile proiecte au fost distribuite prea târziu și că deci nu au putut să le studieze.

Au cerut în consecință amânarea Consiliului. Consiliul a admis și de data aceasta ca discutarea celor două legi să se amâne însă pentru ultima dată.

Joi s'a întrunit un nou consiliu de miniștri pentru a aduce hotărâri definitive cu privire la anteproiectul legii electorale.

## O delegație politică și una economică vor reprezenta România la conferința păcii

— In drum spre Paris delegația economică a trecut ieri pe deasupra Aradului —

În urma hotărârii care a fost luată de către cei patru miniștri de externe în ședința care a avut loc Miercuri, de a invita România la conferința păcii, pentru a-și expune punctul de vedere, guvernul român urmează să trimită la Paris două delegații care să prezinte material documentar în legătură cu întregirea tratatului nostru de pace.

În acest scop, România va fi reprezentată prin două delegații de tehnicieni, una pentru problemele

politice și cealaltă pentru problemele economice.

Delegația de tehnicieni pentru problemele economice, formată din d-nii Ion Cristu, ministru plenipotențiar, ing. Silber, general Gușiu, Mircea Niculescu, Mircea Vasilescu și T. Cristureanu, a plecat ieri dimineață din București pe bordul unui avion pilotat de renumitul pilot Băzu Cantacuzino. Avionul s'a îndreptat direct spre Paris, fără esca-

18. La orele 10.30 a trecut pe deasupra orașului nostru.

Delegația de tehnicieni pentru problemele politice va pleca la Paris peste câteva zile.

Ambale delegații vor lua contactul la Paris cu d. ministru Richard Franșovici, care va păși în acest scop capitala Mării Britanii.

### PARCUL PREFECTURII DESCHIS PANA LA ORA 21

D. Prefect Veștinar Gheorghe la cererea Apărării Patriotice a aprobat ca parcul „Libertății” de lângă Prefectura județului Arad, începând de azi și până în ziua de 21 August a.c. să fie deschis până la orele 9 seara.

### VIVORICA STERN

Curtici

și

MANN ALEXANDRU

Hunedoara

logodiți.

In loc de orice înștiințare. 2247

## Un caz tipic de sabotare a producției

(Urmare din pag. 1-a)

Cu toate că acțiunea aceasta este încercată de a fi sabotată de către elemente reacționare, totuși, organele sindicale înregistrate, succese frumoase, întrecând noi și noi mașini în organismul industriei române.

Săptămâna trecută, conducătorul mână, resortului producție al Comisiei Locale, d. Muntoiu Dumitru, în colaborare cu organele polițienesti, s'au deplasat în Str. Căpitan Ignat Nr. 67, fiind informat că în această casă au fost depozitate mașini, care sunt sustrate din producție cu intenția de a sabota bunul mers al producției din bransa metalurgică. Cu ocazia descinderii au fost găsite o mașină de rînzat cu 4 fete, un ciocan cu motor, 2 mașini de găurit și o foarfecă mecanică în valoare de aproape 500 milioane lei. Dintre acestea, 3 mașini sunt noi, încă nefolosite.

Casa susamintită, formează proprietatea dlui Pop Alexandru din Vascau, membru în consiliul de administrație al fabricii „Armatura”. Conform declarațiilor chiriasului casei, d. Pop Alexandru ar putea da relații despre aceste mașini nefolosite și depozitate în casa sa.

Poliția din Arad a trimis două citații numitului, care însă nu s'a prezentat la poliție, urmând să fie adus în Arad cu mandat de aducere.

Este de menționat că reprezentanții Comisiei Locale s'au adresat dlui Stănilă Ioan, care a fost în tot timpul regimului antonescian directorul general al Armaturei, precum și dlui ing. Serbănescu, președintele Consiliului de Administrație al acestei fabrici, care au declarat că n'au cunoștință de proveniența acestor mașini și că nu formează proprietatea lor.

Cercetările sunt în curs pentru a stabili cine este proprietarul acestor mașini și cine a avut interesul să le scoată din producție.

Având în vedere că până în prezent

proprietarul mașinilor nu s'a prezentat nici la Comisia Locală, nici la Poliție, — poate pentru faptul că vrea să scape de urmarile sabotajului — aceste mașini au fost ridicate din casa dlui Pop Alexandru și — în urma intervenției Comisiei Locale a Sindicatelor Unite — au fost preluate în custodie atelierelor CFR. Astfel aceste mașini, care au fost scese din producție cu intenție de sabotaj, vor fi repuse în scurt timp în serviciul economiei naționale.

## D. De Gasperi a format lista noului său guvern

ROMA. Corespondenții de presă anunță din capitala Italiei că după lungi discuții și frământări în cele din urmă d. de Gasperi a reușit să înlocuească lista noului său cabinet, compus din membrii celor patru mari partide.

În noul cabinet în afară de președin-

te d. de Gasperi deține și portofoliul externelor, portofoliu pe care îl va păstra până la încheierea păcii, când va reveni unui socialist precum și Ministrul de Interne.

Primul vice-președinte este d. Pietro Nenni al doilea d. Togliatti.

## Soporul român și naționalitățile conlocuitoare

(Urmare din pag. 1-a)

O grea lovitură cercurilor reacționare din nuanțurile și din afara granițelor țării noastre.

— Este un adevăr istoric — continuă d. Gh. Gheorghiu Dej, că imperiul austro-ungar și regimurile reacționare române și maghiare, sunt deopotrivă responsabile pentru creșterea artificială și întreținerea sistematică a urii șovine și a netelegegerilor dintre românii și ungurii din Transilvania.

Această politică a lăsat în mod incontestabil urme adânci în mentalitatea și starea de spirit a unei părți însemnate a populației transilvănene ce face folosesc șovinismul românii și revizionismul maghiarii.

Ceace reiese clar din acest expozeu politic, este faptul că în agitațiile și propaganda lor, revizionismul unguri confundă în mod tendențios politica regimurilor reacționare din trecut, cu politica regimului instaurat la 6 Martie 1945, regim prin care toate revendicările naționalităților conlocuitoare au scăpat o soluționare democratică, este faptul că pe lângă alte epocole realizări, acest regim a creat premisele unei pașnice și rodnice colaborări, între poporul român și toate naționalitățile conlocuitoare, tocmai prin faptul că a acordat tuturor libertăți cetățenești democratice.

O altă latură importantă a expozeului politic al d-lui Gh. Gheorghiu Dej, în legătură cu curentele șovine și revizioniste, este aceea prin care arată că reacționarii români la rândul lor socotesc că pot fi sacrificale câteva județe postelor revizionismului unguri, pentru a compromite astfel regimul instaurat la 6 Martie 1945 și politica guvernului Groza pentru a submina autoritatea și încrederea de care se bucură în fața poporului român.

În general, d. Gheorghiu Dej, ca profund cunoscător al problemelor ardădenești, a specificat în expozeul politic al d-sale toate cauzele care au determinat înăsprirea raporturilor dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare care au ajuns la apogeu în timpul dictaturilor antonesciene și horțibiste și a trasat în același timp drumul care duce la o apropiere și la o prietenie sinceră atât între poporul român și populația maghiară din țara noastră cât și la intensificarea raporturilor de colaborare pe tărâmul social, economic, politic și cultural între poporul român și poporul maghiar. O greșeală capitală o constituie faptul că maghiarii se mărginesc a combate reacțiunea română fără a combate cu același torie șovinismul și revizionismul maghiar, după cum și aceea că unii români nu atacă reacțiunea română cu aceeași vigoare cu care atacă reacțiunea maghiară.

Ca încheiere, d. Gheorghiu Dej arată că democrația română întinde o mână fratrecască populației maghiare și o chemă la luptă împotriva reacțiunii din ambele părți, pentru ridicarea nivelului de trai al întregului popor, pentru dezvoltarea culturală, politică, socială și națională, atât a poporului român cât și a naționalităților conlocuitoare.

### LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

## Proiectul legilor electorale a fost prezentat spre semnare M. S. Regelui

BUCUREȘTI. Consiliul de miniștri întrunit Joi, la orele 18 sub președinția dlui dr. Petru Groza a luat în cercetare proiectele de legi despre organizarea reprezentanței naționale și alegerea adunării deputaților.

Consiliul a stabilit textul definitiv al acestor legi, imputernicind pe d. ministru Pătrășcanu să le prezinte M. S. Regelui, spre semnare.

D. ministru Pătrășcanu a făcut declarații presei după ședința Consiliului de Miniștri, spunând printre altele:

— Prin hotărârea de azi cele două proiecte legi au primit forma lor definitivă. Ele urmează să fie prezentate M. S. Regelui spre semnare încă în cursul serii de azi.

Dl. ministru Pătrășcanu, a arătat ca proiectele au fost discutate și amendate într'un spirit larg democratic. În ceea ce privește memoriile opoziției, cea mai mare parte a doleanțelor cuprinse în acestea, au fost satisfăcute, bineînțeles afară de acelea care ar fi schimbat caracterul democrației al acestor legi.

— Purtând sau nu iscălitura reprezentanților opoziției, menționez că decretul a fost alcătuit cu directă participare a dlor miniștri Hațieganu și Romniceanu.

D. ministru Pătrășcanu a arătat în continuare că conform decretelor susamintite, adunarea deputaților va fi singurul corp legiuitor al României.